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REGISTRAZIONE AL PORTALE UTENTE FINALE 

L’Account per accedere al Portale Utente Finale (in seguito PUF) è costituito da: 

� un indirizzo EMAIL univoco associato al proprio Account; 

� un IDENTIFICATIVO scelto dal Cliente Finale; 

� una PASSWORD scelta dal Cliente Finale. 

La registrazione al PUF avviene in due fasi.  

La prima, che va fatta una sola volta, riguarda la creazione dell’Utenza inserendo un indirizzo email e 

scegliendo una password di accesso.  

La seconda riguarda la registrazione dell’Utenza nell’ambiente del Distributore corretto nediante 

l’inserimento dei propri dati anagrafici. 

Il Distributore è la società che gestisce il servizio di distribuzione del gas metano nel comune in cui si deve 

attivare la fornitura di gas. Bisogna scegliere tra questi possibili aziende: 

� AP Reti Gas S.p.A. 

� AP Reti Gas Nord Ovest S.p.A. 

Il nome corretto del Distributore è riportato nel documento Allegato H/40, nella parte precompilata dal 

proprio Venditore. 
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PRIMA FASE: Creazione dell’Utenza (si deve fare una sola VOLTA) 

Bisogna collegarsi al PUF da questo link:  https://portaledistribuzione.gruppoascopiave.it/EPUF/

Selezionare al punto 1 dal menù a tendina uno dei possibili Distributori. 

Dopo aver scelto l’Azienda giusta (nell’esempio AP Reti Gas S.p.A.) bisogna premere la voce ‘Registrati’. 

Si apre la seguente maschera di Autenticazione nella quale va inserito un indirizzo EMAIL valido che sarà 

quello utilizzato per lo scambio di informazioni inerenti alla pratica di attivazione della fornitura di gas. 

Successivamente va premuto il pulsante ‘Registrati’. 

Il sistema visualizza il seguente messaggio su sfondo verde:  

“Per completare la registrazione ti è stata inviata una email all’indirizzo indicato” 
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All’indirizzo email indicato arriverà un email dal mittente auth@apretigas.it come quella sotto riportata 

Bisogna quindi cliccare sul link “Clicca Qui” indicato dalla freccia rossa per impostare la password di accesso 

al PUF. Si apre la seguente maschera in cui in corrispondenza delle frecce rosse va scelta una password per 

accedere al PUF che andrà poi confermata premendo il pulsante Conferma. 

Se l’operazione è andata a buon fine compare il messaggio:   “Operazione avvenuta con successo” 

Nota bene: la creazione dell’Utenza che si compone di un INDIRIZZO EMAIL, di un IDENTIFICATIVO e di una 

PASSWORD di accesso va fatta 1 sola volta. Anche se si sbaglia a selezionare il Distributore non bisogna più 

ripetere questa prima fase di creazione dell’Utenza.  
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SECONDA FASE: Registrazione dell’Utenza nell’ambiente del Distributore mediante 

inserimento dei dati anagrafici 

A questo punto è terminata la prima fase di creazione dell’Utenza e per collegarsi la prima volta al Portale 

Utente Finale è necessario selezionare il Distributore corretto (nell’esempio AP Reti Gas S.p.A.), inserire 

l’IDENTIFICATIVO in corrispondenza del simbolo  che, la prima volta, coincide con l’indirizzo EMAIL e la 

PASSWORD impostata ai punti precedenti in corrispondenza del simbolo . Bisogna infine premere sul 

pulsante Accedi. 

Si accede alla maschera di inserimento dei propri dati anagrafici con evidenziati i campi obbligatori. Con 

questo inserimento si registra l’Utenza sul portale della società selezionata (nell’esempio AP Reti Gas 

S.p.A.).  
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Alcune precisazioni sulla compilazione dei campi: 

1) Inserire almeno un recapito telefonico, o il Telefono fisso o il Cellulare 

2) In questa fase è possibile scegliere anche l’IDENTIFICATIVO da usare per accedere al Portale Utente 

Finale che deve avere al massimo una lunghezza di 16 caratteri. Il sistema propone di default i 

primi 16 caratteri dell’indirizzo EMAIL ma è possibile modificare quel campo. Nell’esempio lo 

abbiamo modificato con il valore PIPPO. Questa operazione determina l’arrivo di un’e­mail come 

quella sotto riportata. 

3) Inserire il campo controllo CAPTCHA e nel caso non sia chiaro premere sul pulsante   per 

aggiornarlo 

L’ultima parte della registrazione dell’Utenza all’ambiente del Distributore scelto (nell’esempio AP Reti Gas 

S.p.A.) prevede il caricamento del proprio documento d’identità (mediante il pulsante Invio 

Documentazione) e l’accettazione dell’Informativa Privacy. 
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Per caricare il proprio documento d’identità bisogna premere sul pulsante verde ‘Invio Documentazione’.  

Si apre la maschera per selezionare il file da inviare. 

Per scaricare l’informativa Privacy occorre premere il pulsante   e successivamente bisogna spuntare il 

flag per accettazione del documento stesso. 

Completate tutte queste operazioni si può terminare la registrazione premendo sul pulsante verde Invia 

Viene visualizzato il messaggio su sfondo Arancione  

“Registrazione Utente Finale effettuata con successo. L’accesso al portale sarà comunque possibile solo 

dopo l’avvenuta validazione dell’Account” 

La fase di registrazione dell’Utenza è terminata. L’Account, tuttavia, per poter operare sul PUF deve essere 

validato da parte del personale del Distributore. 

Ad avvenuta validazione dell’Account il Cliente Finale riceverà una conferma scritta dall’indirizzo 

info@apretigas.it. Solo a questo punto potrà utilizzare le funzionalità del PUF per le quali si è registrato. 



7 

ACCESSO al PUF con il proprio Account 

Per accedere al PUF, quindi, bisogna 

1) Selezionare il Distributore corretto (nell’esempio AP Reti Gas S.p.A.) 

2) Inserire in corrispondenza dell’icona  l’IDENTIFICATIVO scelto (nell’esempio PIPPO) 

3) Inserire in corrispondenza dell’icona  la Password scelta 

4) Premere sul pulsante Accedi 

Se il Cliente Finale si collega al PUF prima di ricevere la conferma di avvenuta validazione dell’Account viene 

visualizzato il seguente messaggio. 


